

## 范新民出席水峪煤业2020年度民主生活会并提出要求

汾西矿业讯 1月27日,集团公司党委书记、董事长范新民带领组干处相关人员出席水峪煤业2020年度民主生活会并提出要求。

范新民指出,民主生活会是党员领导干部非常重要的政治生活内容,其目的就是为了互相提醒,改进工作。水峪煤业民主生活会准备工作扎实充分、查摆问题深刻全面、批评与自我批评坦诚相见,并有针对性地提出了今后努力方向和改进措施,达到了促进工作、增强团结、推进发展的预期目的。

范新民要求,一是坚定“四个意识”,带头深入学习好习近平新时代中国特色社会主义思想,全面践行省委省政府“四为四高两同步”发展思路,不折不扣落实好上级党委的决策部署,做到思想统一、严于律己。二是强化领导班子建设,发挥头雁效应,强化忧患意识;发扬奋斗精神,反思“四风”问题;强化党内监督,加强干部考核,通过加强班子队伍的思想、组织、作风、纪律建设,不断提高工作能力和水平。三是领导干部要干干净净做事,杜绝身边的腐败,要不断强化精益化管理,从成本构成的要素入手,综合分析,从工艺上降低成本,从管理上要精益。四是要建立健全人才管理体系,特别是年轻队伍的培养,树立“人人都是人才、人人都能成才”的观念,做好基层职工职称评聘、技能培养考核等工作,以扎实的工作作风为汾西高质量发展贡献力量。

(陈重凯 石凯翔)

## 山西焦煤召开六届三次职代会暨2021年工作会



汾西矿业讯 1月28日,山西焦煤召开六届三次职代会暨2021年工作会。山西焦煤集团公司党委书记、董事长赵建泽出席大会并讲话,党委副书记、副董事长、总经理陈旭忠作行政工作报告,党委专职副书记、副董事长马步才作党委工作报告,党委常委、纪委书记、监察专员王敏主持会议。山西焦煤集团公司领导班子成员,外部董事,总会计师、总经济师、总法律顾问出席会议。大会采取视频方式,在各子分公司、区域公司及矿(厂)同时召开,职工代表在各子分公司视频分会场参会。

赵建泽在讲话中深刻阐释了本次大会的重要意义,并用“高”“新”“效”“实”“统”五个字,客观评价了山西焦煤2020年整体工作。锚定“管理提升年、改革突破年、方案落地年、奋斗实干年”主题,围绕2021年工作“怎么干”,他提出“树牢三个意识,掌握七种方法”的认识观和方法论:树牢“以奋斗者为本”“对标对表”“全面变革”三个意识;掌握“提高站位、胸怀大局,调查研究、掌握实

情,创新精神、法治思维,系统推进、重点突破,敏锐洞察、果敢果断,控新治旧、结果导向,躬身入局、担当作为”七种方法。

赵建泽指出,2021年山西焦煤要以高质量发展为主题,以改革变革为路径,以精益化管理为抓手,以数字化升级为牵引,以党建统领为根本,以高素质队伍为支撑,以员工福祉为目的,苦干实干拼命干,确保新焦煤第一个“三年三步走”落地见效,率先蹚出一条新路来。结合企业实际,他提出了六个方面的工作和要求:一是持续加强本质安全建设。要夯实安全生产责任,强化“隐患整治、过程管理、变化管理”三项安全措施,坚持信访、廉洁、资金、环保“大安全”发展,筑牢企业发展根基。二是持续提升精益化管理能力。要全面加强成本管理,发挥先进产能优势,构建全方位成本管控模型;要把精益化管理贯穿于生产经营全过程,突出精益生产、精益营销、精益资产管理、人员能动性四个重点;要力推资金、销售、采

购、人力资源“四个集中”管控,强化全面预算、投资计划、审计监督三项管理。三是持续深化内部改革变革。要深化绩效体制改革,突出安全、廉洁、成本、员工收入四项考核指标,健全岗位薪酬制,全面放开绩效薪酬分配;要深化运营机制改革,加快专业化重组,引深模拟市场化运营,推行契约化与职业经理人制度;要持续推进全面变革,在组织变革、商业模式变革、盈利模式变革上不断发力。四是持续加快产业体系升级。要加快现代化产业体系构建,探索并建设“煤—焦—化”循环产业链、民爆化工一体化产业链、新型金融产业链和综合服务产业链;要全域实施数字化赋能,构建数据治理体系,推动生产运营数智化;要加强规划与项目管理,做好后续项目储备,实施非均衡发展策略。五是持续构筑高素质人才支撑。要不断提高领导干部政治站位、提升专业本领、强化担当作为;要加强后备干部选拔使用,推进后备干部年轻化;要树立“人才是第一资源”的理念,加大人才培养与引进力度。六是持续强化党建统领保障。要强化党的全面领导,持续加强政治建设;要引深文化建设和作风建设;要全心全意为员工谋福祉,一切工作以员工满意为标准。

陈旭忠作了题为《干字当头、努力奋斗,加快推进新焦煤高质量发展,以优异成绩献礼建党100周年》的行政工作报告,提出2021年要重点抓好“九项工作”“十大攻坚”。“九项工作”:聚焦安全发展,坚持生命至上,不断提升安全治理精益水平;聚焦全域赋能,加快数字化转型,不断提升创新驱动精益水平;聚焦管理重点,持续降本增效,不断提升成本管控精益水平;聚焦稳产高效,减人提效增效,不断提升生产运营精益水平;聚焦客户需求,舞活销售龙头,不断提升市场营销精益水平;聚焦

提质增效,强化运营管控,不断提升经营管理精益水平;聚焦战略引领,优化结构布局,不断提升产业发展精益水平;聚焦改革变革,激发内生动力,不断提升治理体系精益水平;聚焦员工福祉,共享发展成果,不断提升民生改善精益水平。“十大攻坚”:实施隐患治理攻坚、智能建设攻坚、科研专项攻坚、降本增效攻坚、稳产高效攻坚、“三率”提升攻坚、质量提升攻坚、资本运作攻坚、止损挽损攻坚、“三个一批”攻坚。

马步才作了题为《党建统领、奋斗实干,为新焦煤新战略稳健实施提供坚强保障》的党委工作报告,从六方面部署了2021年工作:党建统领,增强新焦煤高质量转型发展的政治自觉;改革变革,赋能新焦煤高质量转型发展的内生动力;融合创新,打造新焦煤高质量转型发展的党建品牌;干字为先,锤炼新焦煤高质量转型发展的过硬队伍;筑堤固坝,强化新焦煤高质量转型发展的纪律保障;普惠共享,提升新焦煤高质量转型发展的内涵质量。

王敏从三个方面就贯彻落实本次大会精神提出具体要求:一要在思想上对标对表;二要在行动上紧跟紧随;三要在落实上坚定坚决。

大会表决通过了《山西焦煤2021年度工资集体合同》《山西焦煤“十四五”企业发展规划》《山西焦煤中长期发展规划(2020—2035)》《山西焦煤工作人员行政纪律处分规定(试行)》等议案。

会上,赵建泽作为行政方代表与职工方代表马步才签订了《山西焦煤2021年度工资集体合同》。

集团公司党委书记、董事长范新民,党委副书记、副董事长、总经理王晓东等领导班子成员及相关人员在分会场参加会议,各二级单位也通过视频进行了收听收看。

(樊小龙 王西勇 宋辉 廉政)

## 集团公司领导出席基层单位二〇二〇年度民主生活会

汾西矿业讯 连日来,集团公司党委常委、董事王晋峰,党委常委、纪委书记赵建军,党委常委、工会主席王裕照、党委常委、副总经理郝志军,董事、总工程师王永文,董事、总会计师崔志强,董事、副总经理王清亮分别到基层单位出席2020年度民主生活会。

(下转第三版)

## 王晓东到高阳煤矿现场办公

汾西矿业讯 1月26日,集团公司党委副书记、副董事长、总经理王晓东到高阳煤矿就当前采掘衔接、安全生产、重点工程推进等情况进行现场办公,并对该矿下一步工作提出要求。

王晓东一行首先来到高阳煤矿生产调度室,对照采掘工程平面图详细了解该矿当前生产组织、采掘衔接等情况。王晓东指出,高阳煤矿作为汾西矿业主力生产矿井,要全面贯彻落实两级集团公司2021年安全生产一号文件、安全生产工作会精神,引导全员牢固

树立“安全是最大的政治、安全是最大的发展、安全是最大的效益”理念,坚决做到不安全不生产。

王晓东要求,要本着超前谋划、与时俱进的思想,结合生产实际和各方面综合因素科学合理编制采掘衔接计划,想方设法加快角盘风井、五采区建设等重点工程推进力度,积极部署智能化工作面建设,同时要科学组织、精心谋划、坚持正规循环作业,坚持走“机械化换人、自动化减人、智能化无人”的高产高效发展道路。

随后,王晓东深入31113综采工作面,现场了解工作面安全生产、机电运输、设备使用、各系统运行等情况,并要求高阳煤矿牢固树立精益化管理理念,严格落实“一岗双责”,强化隐患排查治理和现场管控水平,全力以赴确保企业安全生产;要进一步加强井下现场设备的维护和管理,狠抓安全生产关键环节,持续强化成本管控、减人提效、职工收入等方面的考核力度;要坚持以奋斗者为本,保障一线职工的工资待遇,最大限度维护广大职工群众权益,为企业长久稳定发展奠定良好基础。

(利兵 鹏飞 重祥 钮斌)